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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
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Santarém, 03 de março de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Vereadora Elita Beltrão (REP) destaca combate à violência política contra a mulher e protocola projeto 

sobre educação climática 

Na sessão desta terça-feira (03), a vereadora Elita Beltrão (REP), utilizou a tribuna para refletir sobre o mês de 

março, período em que se celebra, no dia 8, o Dia Internacional da Mulher. Em sua fala, ressaltou que, embora 

muitas conquistas tenham sido alcançadas ao longo da história — como o direito ao voto — a luta pelos direitos 

das mulheres ainda permanece atual no século XXI. 

A parlamentar destacou que, além da violência física, moral e emocional, é preciso dar visibilidade a uma 

realidade muitas vezes silenciada: a violência política contra a mulher. Segundo ela, trata-se de uma prática 

recorrente que busca deslegitimar a atuação feminina nos espaços de poder, criminalizando estratégias, 

articulações e manifestações de inteligência política quando exercidas por mulheres. 

A vereadora pontuou que atitudes consideradas naturais quando praticadas por homens, como articulações e 

estratégias políticas dentro da legalidade, muitas vezes são questionadas ou atacadas quando realizadas por 

mulheres. Para ela, essa diferenciação evidencia um tratamento desigual que precisa ser superado. 

Durante o pronunciamento, também manifestou repúdio a práticas de violência política, especialmente aquelas 

propagadas por meios de comunicação e redes de divulgação, reforçando que mulheres têm plena capacidade 

técnica, intelectual e estratégica para exercer seus mandatos com excelência. 

Ao final, anunciou o protocolo de um projeto de lei que propõe a inclusão da temática de Educação Climática 

como conteúdo transversal nas escolas do município. A iniciativa visa conscientizar e preparar os estudantes 

para compreender a realidade das mudanças climáticas, especialmente considerando que o município está 

inserido na região amazônica, uma das mais impactadas pela crise climática global. 

A parlamentar encerrou sua fala reafirmando o compromisso com a defesa dos direitos das mulheres e com 

políticas públicas voltadas à educação e à sustentabilidade. 

 

                                                                  Por João Paulino – Assessor de Imprensa da vereadora Elita Beltrão  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

URIAS PINGARILHO (MDB) 

 

Vereador Urias Pingarilho destaca os 8 anos do Centro Regional de Governo e reconhece atuação dos 

secretários na região 

Durante pronunciamento na tribuna nessa terça-feira (3), o Vereador Urias Pingarilho (MDB) ressaltou a 

importância do Centro Regional de Governo ao relembrar a solenidade em que representou o deputado estadual 

João Pingarilho na entrega do título de Amigo da Secretaria Regional de Governo, na celebração dos oito anos 

da instituição. 

Em sua fala, destacou o papel estratégico do órgão como ponte entre o Governo do Estado e os municípios do 

Baixo Amazonas, fortalecendo o diálogo com prefeituras, Câmara Municipal, associações e entidades civis. 

O parlamentar também reconheceu o trabalho dos secretários que estiveram à frente da pasta ao longo desses oito 

anos: Olavo das Neves, Enderson Pinto, Alexandre Maduro, José Maria Tapajós, João Pingarilho e, atualmente, 

Nélio Aguiar. Segundo ele, cada gestão contribuiu para consolidar a presença do Estado na região. 

Ao final, o vereador registrou Moção de Aplauso em reconhecimento à trajetória do Centro Regional de Governo, 

destacando sua importância como instrumento de intermediação, representatividade e avanço para Santarém e 

todo o Baixo Amazonas. 

                                                              

                                                         Por Alexander Lima – Assessor de Imprensa do vereador Urias Pingarilho  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BIGA KALAHARE (PT) 

 

Biga denuncia envenenamento de árvores em Alter do Chão e cobra providências ambientais 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (3), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Biga Kalahare 

(PT) denunciou o envenenamento de árvores na Praia do Jacundá I, em Alter do Chão, e cobrou rigor na apuração 

do crime ambiental. 

Em visita realizada ao local, o parlamentar constatou sinais claros de morte das espécies atingidas. O 

envenenamento comprometeu as árvores por dentro, atingindo troncos e raízes. Para o vereador, trata-se de uma 

situação triste e revoltante, considerando que as árvores garantiam sombra aos banhistas, abrigavam pássaros e 

contribuíam para o equilíbrio ambiental da praia. 

Segundo ele, a perda não é apenas paisagística, mas ecológica. Classificou como inadmissível que interesses 

individuais ou uma falsa ideia de estética motivem a prática de crime ambiental que prejudica toda a coletividade. 

O vereador informou que solicitou à Secretaria Municipal de Meio Ambiente a instauração de procedimento 

administrativo para identificar e responsabilizar os envolvidos, nos termos da legislação ambiental. Destacou que 

agentes da pasta já estiveram no local para levantamento de informações que irão subsidiar o relatório técnico 

decorrente da denúncia e da constatação do crime, e cobrou celeridade e rigor na apuração. 

Biga também registrou e parabenizou moradores que plantaram aproximadamente 50 mudas de árvores na 

tentativa de minimizar os danos ambientais. Defendeu que o órgão ambiental acompanhe e fiscalize o 

desenvolvimento das novas espécies. 

Na mesma sessão, o vereador relatou visita à Unidade Municipal de Educação Infantil São Brás. A unidade 

funciona atualmente em imóvel pequeno, sem condições adequadas para atender 85 alunos. 

O parlamentar destacou que já há terreno doado para a construção da creche e informou que apresentou a 

Indicação nº 54/2026 ao Poder Executivo Municipal, solicitando a construção do prédio próprio da UMEI. A 

medida, segundo ele, busca garantir atendimento adequado às crianças de cinco comunidades da região do Eixo 

Forte. 

 

                                                         Por Daína Aben-Athar - Assessora de Imprensa do vereador Biga Kalahare 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Bárbara Matos destaca aumento da violência contra a mulher e defende mais mulheres nos espaços de 

poder 

Durante pronunciamento na tribuna da Câmara Municipal de Santarém na sessão desta terça-feira (03), a 

vereadora Bárbara Matos (PP) fez um discurso contundente sobre o início do mês de março e o cenário de 

violência enfrentado pelas mulheres no Brasil. 

Ao abrir sua fala, a parlamentar ressaltou que março deveria ser um período de celebração das conquistas 

femininas, mas começou marcado por um crime de grande repercussão: o estupro coletivo de uma adolescente 

no Rio de Janeiro. Para a vereadora, o caso não pode ser tratado como um fato isolado, mas como reflexo de uma 

realidade preocupante. 

Bárbara destacou que os índices de violência contra a mulher seguem em crescimento, com recordes de 

feminicídios, estupros e agressões domésticas registrados em 2025, além de um cenário que permanece alarmante 

para 2026. “Nós, mulheres, não estamos mais vivendo, estamos resistindo”, afirmou. 

Em sua fala, a vereadora abordou o medo cotidiano enfrentado por mulheres, desde o receio de andar sozinhas 

até a necessidade de evitar determinados lugares, roupas ou horários, e reforçou que essa realidade não representa 

liberdade, mas sobrevivência. 

A parlamentar também apontou o machismo e a misoginia como estruturas que adoecem a sociedade e impactam 

diretamente a vida das mulheres. Nesse contexto, defendeu a importância da presença feminina nos espaços de 

decisão. 

“Ter mulheres no poder não é algo simbólico. É necessário e urgente. Precisamos de mulheres nos parlamentos 

e nos governos, que conheçam na pele essa realidade e que estejam unidas para propor e aprovar políticas públicas 

pensadas para mulheres”, declarou. 

Ao encerrar, Bárbara Matos reforçou que março não deve ser apenas uma data no calendário, mas um chamado 

à ação. “Que este mês seja compromisso. Compromisso de luta, de coragem e de transformar indignação em 

ação”, concluiu a vereadora. 

                                                                    

                                                                                                               Por ASCOM da vereadora Bárbara Matos 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALEXANDRE MADURO (MDB) 

 

Vereador Alexandre Maduro destaca legado do Centro Regional de Governo do Baixo Amazonas em 

sessão na Câmara 

Na sessão ordinária desta terça-feira (3) da Câmara Municipal de Santarém (PA), o vereador Alexandre Maduro 

(MDB) utilizou a palavra para destacar a importância da solenidade de entrega da homenagem “Amigo do Centro 

Regional de Governo do Baixo Amazonas”, alusiva aos 8 anos de atuação da instituição no município de 

Santarém. 

Durante seu pronunciamento, Maduro ressaltou a relevância do evento realizado no município e aproveitou para 

enaltecer projetos de impacto social e estruturante que marcaram o período em que esteve à frente do Centro 

Regional de Governo. Entre as iniciativas destacadas, o parlamentar citou a implantação da Usina da Paz em 

Santarém, projeto que, segundo ele, representa um marco na oferta de serviços públicos integrados à população, 

com foco em inclusão social e atendimento de demandas comunitárias. A Usina da Paz é parte de um programa 

estadual que visa promover cidadania e acesso a serviços essenciais em diversas áreas, como saúde, educação, 

esporte e assistência social, em parceria com instâncias governamentais e a sociedade civil.  ￼ 

Maduro também enfatizou que a trajetória do Centro Regional de Governo reflete um compromisso com o 

desenvolvimento da região do Baixo Amazonas, ampliando a capacidade de articulação entre os poderes e 

promovendo investimentos que contribuem diretamente para a melhoria da qualidade de vida da população. 

Com a solenidade, o parlamentar reforçou a importância de reconhecer instituições e personalidades que atuam 

em prol do fortalecimento das políticas públicas e do diálogo entre governo e sociedade, especialmente em um 

contexto de desafios e demandas crescentes nas áreas sociais e de infraestrutura. 

 

                                                     Por Yasmin Almeida – Assessora de Imprensa do vereador Alexandre Maduro 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

JÚNIOR TAPAJÓS (MDB) 

 

Vereador Júnior Tapajós celebra criação de seção eleitoral em Nova Canaã e destaca Ação do Puxirum na 

Vila Gorete 

Durante a sessão desta terça-feira (03) o vereador Júnior Tapajós (MDB) comemorou a autorização do Tribunal 

Regional Eleitoral para a implantação de uma seção eleitoral na comunidade de Nova Canaã, no Maró, região do 

Alto Arapiuns. 

O pedido foi protocolado em 2023, após solicitação dos moradores, que enfrentam horas de viagem em rabetas e 

botes para se deslocar até a comunidade de Prainha do Maró a fim de votar. Apesar da negativa inicial, a demanda 

foi reforçada no ano passado, com justificativas detalhadas sobre as dificuldades de acesso. A recente autorização 

representa uma importante conquista, garantindo dignidade e o pleno exercício do direito ao voto aos moradores 

de Nova Canaã e comunidades vizinhas. 

O parlamentar também destacou os resultados do Puxirum realizado na última quinta-feira, na Vila Gorete, no 

Arapiuns. A ação registrou 3.564 atendimentos, contemplando serviços das centrais (837), Secretaria de Saúde 

(1.759), Polícia Civil (123 emissões de identidade), saúde e beleza (348), Justiça Eleitoral (111 emissões de 

título), passe livre do idoso (16) e cadastro da agricultura familiar (48). 

Um dos destaques foi a emissão de mais de 300 certidões de nascimento, casamento e óbito. A iniciativa garantiu 

economia e comodidade aos moradores, evitando deslocamentos até a cidade e facilitando o acesso à 

documentação básica. 

Júnior Tapajós parabenizou a equipe do Puxirum, a Prefeitura de Santarém, o prefeito Zé Maria Tapajós e todos 

os servidores envolvidos, ressaltando o empenho em levar serviços essenciais às comunidades mais distantes do 

município. 

 

                                                                                                                 Por ASCOM do vereador Júnior Tapajós 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Erasmo Maia anuncia ação de limpeza de entulhos que será realizada nas comunidades do 

Planalto BR-163 

Ação ocorrerá nos dias 17 e 18 nas comunidades Cipoal I e II, Igarapé do Pimenta e São José com intuito de 

reduzir proliferação do mosquito da dengue. 

O vereador Erasmo Maia usou a tribuna na tarde desta terça-feira (03) para informar que esteve na Secretaria 

Municipal de Urbanismo (Semurb), em reunião com o secretário Ronan Liberal, acompanhado da Sra. Maria 

Maia (Mariquinha) e da Profª Maria José. 

Na ocasião, foi articulado junto à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos a realização de uma grande ação de 

retirada de entulhos e limpeza nas comunidades do Planalto da BR-163 — Cipoal I e II, Igarapé do Pimenta e 

São José. Essas localidades foram identificadas como áreas de risco para a proliferação da dengue e, diante do 

aumento dos casos, a comunidade será mobilizada para que, nos dias 17 e 18 de março, seja realizada a retirada 

de entulhos e uma limpeza geral, fortalecendo as ações de prevenção. 

Também ficou agendada para o dia 11, às 19h, uma reunião com todas as lideranças dessas comunidades, que 

contará com a presença do secretário Ronan Liberal e representantes das Secretarias de Saúde, Educação e das 

Unidades Básicas. O objetivo é alinhar estratégias e garantir um trabalho articulado e eficiente, assegurando êxito 

nessa importante ação de combate à dengue. O parlamentar destacou ainda que a iniciativa já foi realizada na 

comunidade do Tabocal. 

Durante a mesma Sessão Ordinária, o parlamentar também apresentou um requerimento ao Poder Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura (Seminfra), solicitando a inserção e 

disponibilização de um dia específico e previamente regulamentado na programação oficial da Esplanada do 

Tapajós, destinado aos praticantes de grau com motocicletas e bicicletas, no município de Santarém. 

Segundo o vereador, a Esplanada do Tapajós é uma obra importante para o lazer e urbanização da área, 

fortalecendo o turismo e a mobilidade urbana. Ele destacou que, em Santarém, existe um grupo crescente que 

pratica grau com motocicletas e bicicletas e que a proposta busca incluir essa atividade na programação oficial 

do espaço. 

Na justificativa do requerimento, o parlamentar argumenta que a destinação de um dia específico, com 

regulamentação adequada, horário definido, presença de órgãos de segurança e regras claras quanto a limites, 

segurança e organização, contribuirá para organizar uma atividade que já ocorre de forma espontânea na cidade, 

reduzindo conflitos urbanos e ocorrências em vias públicas inadequadas. A medida, segundo ele, valoriza a 

cultura jovem e os movimentos urbanos, promove inclusão social e incentiva o esporte e o lazer com segurança 

jurídica e apoio da administração pública. 

 

                                                                   Por Sara Evelyn – Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso destaca visita a Capitania dos Portos para tratar sobre as boias de atraque das 

embarcações nos rios em frente a Santarém 

Entre Santarém e Alter do Chao, parte das 1000 boias não estão regularizadas 

Durante a sessão desta terça-feira (3), o vereador Alaércio Cardoso (PSD) usou a tribuna para falar de uma pauta 

importante, que consiste na reunião realizada na manhã de hoje na Capitania dos Portos, e que contou com a 

presença de outros vereadores, entre eles o Presidente da Comissão dos Transportes Renilson Vinte. 

O encontro ocorreu em caráter de resposta ao pedido de informação solicitado na Casa com relação as bóias 

dispostas no rio em frente a orla de Santarém, que acomodam embarcações de grande e pequeno porte. “Nosso 

objetivo partiu de uma demanda apresentada em sessão ordinária e, buscando dar voz a população, nós fomos 

discutir sobre o assunto. É fundamental que os proprietários desses equipamentos se sensibilizem quanto ao uso”, 

enfatizou o parlamentar. 

Sobre o tema, as autoridades da Capitania e da Secretaria Municipal de Portos e Transportes Aquaviários 

garantiram que será emitido uma portaria para que, em um prazo determinado, os proprietários das bóias 

regularizem a situação, a fim de que a legislação seja cumprida. Em Santarém e Alter do Chão, há quase 1000 

equipamentos e boa parte deles não estão em concordância com a legislação. De acordo com Alaércio, a medida 

será fundamental, porque uma vez que os equipamentos sejam regularizados e, também, sinalizados, será possível 

evitar acidentes e reforçar a segurança nos rios. O parlamentar também sinalizou que uma audiência pública para 

que essa questão seja debatida entre os vereadores da Casa. 

 

 

                                                                   Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
  

TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 
1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 18/2026 – À COMUNIDADE VILA DE ALTER DO CHÃO, em virtude 

da homenagem dos 268 anos de fundação. (Autoria: Vereadora Alaércio Cardoso) 

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 19/2026 – Pelos 8 anos de criação da SECRETARIA REGIONAL DE 

GOVERNO DO BAIXO AMAZONAS. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho) 

 

  

   

 

1. INDICAÇÃO Nº 42/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na rua Cruzeiro do Norte, entre 31 de maio 

e rua Angelim, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

2. INDICAÇÃO Nº 43/2026 – Indica à SEMURB serviços de limpeza e roçagem do passeio público na Tv. Margarida, 

entre Av. Anísio Chaves e rua Rosa Vermelha, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

3. INDICAÇÃO Nº 44/2026 – Indica à SEMINFRA a recuperação asfáltica na rua Raimundo Xavier, esquina com Av. 

Maracanã, bairro Maracanã. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

4. REQUERIMENTO Nº 72/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de terraplanagem em toda a extensão da rua São João 

Batista, bairro Uruará. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

5. REQUERIMENTO Nº 73/2026 – Requer à SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da Av. Ismael Araújo, 

entre as vias Rosa Passos e Afonso Pena, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

6. REQUERIMENTO Nº 74/2026 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica da rua Araguarina, entre as vias 

Maringá e Marcílio Dias, bairro do Jutaí. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

7. REQUERIMENTO Nº 75/2026 – Requer à SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da Av. Castelo 

Branco, passando pelos bairros Interventoria e Cohab. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

8. REQUERIMENTO Nº 76/2026 – Requer à SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da Av. José 

Agostinho, passando pelos bairros Prainha, Santíssimo e Interventoria. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 
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 9. REQUERIMENTO Nº 77/2026 – Requer à 

SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da Av. Dom Frederico Costa, entre Borges Leal e Moaçara, 

passando pelos bairros Prainha, Santana, Livramento e São José Operário. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

10. REQUERIMENTO Nº 78/2026 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica da rua Henrique Saraiva, que faz 

parte do anel viário, bairro Área Verde. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

11. REQUERIMENTO Nº 84/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, recuperação e manutenção na rua da 

Índia, entre alameda São Marcos e rua Guamá, bairro Santana. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

12. REQUERIMENTO Nº 85/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, recuperação e manutenção na Alameda 

São Marcos, entre rua Itamarati e Planalto, bairro Santana. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

13. REQUERIMENTO Nº 86/2026 – Requer à SEMURB a limpeza e desobstrução de esgoto/galerias na rua Rosa 

Vermelha, entre Tv. Papoula e Alameda Vinte e Cinco, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

14. INDICAÇÃO Nº 65/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal a implantação do projeto “Santarém, Conectado” na 

região do Aritapera, com o objetivo de ampliar a inclusão digital e promover a melhoria da experiência de moradores e 

visitantes. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

15. INDICAÇÃO Nº 68/2026 – Indica à SEMAP a perfuração de um poço para atender a comunidade de Costa do Tapará, 

região do Tapará. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

16. INDICAÇÃO Nº 69/2026 – Indica à SEMAP a perfuração de um poço para atender a escola municipal Dom Pedro I, 

comunidade de Tapará Miri, região do Tapará. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

17. REQUERIMENTO Nº 87/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Frei Ambrósio, entre Av. 

Mendonça Furtado e Av. São Sebastião, bairro de Fátima. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

18. REQUERIMENTO Nº 88/2026 – Requer à SEMURB serviços de limpeza e capina da calçada de passeio localizada 

na rua dos Lírios, entre Tv. Jader Barbalho e João Batista, bairro Amparo. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

19. REQUERIMENTO Nº 89/2026 – Requer à SEMURB serviços de limpeza, terraplanagem e compactação na rua das 

Camélias, em toda a sua extensão, bairro Amparo. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

20. REQUERIMENTO Nº 90/2026 – Requer à SEMURB serviços de limpeza e capina na calçada de passeio localizada 

na Tv. Jader Barbalho, entre rua dos Lírios e Verbena, bairro Amparo. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

21. REQUERIMENTO Nº 91/2026 – Requer à SMT a revitalização da faixa de pedestres e instalação de redutores de 

velocidade tipo tachão olho-de-gato na rua Ituqui, em frente à escola municipal Prof. Luiz do Carmo Neves, bairro 

Amparo. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 
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 22. REQUERIMENTO Nº 92/2026 – Requer à 

SEMINFRA serviço de tapa-buraco na rua Ituqui, entre rua Santa Teresinha a Tv. Cristo Libertador, bairro Amparo. 

(Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

23. REQUERIMENTO Nº 93/2026 – Requer à SEMURB serviços de limpeza e capina da calçada de passeio na rua São 

Jorge, entre rua N. S. do Rosário e Tomé de Souza, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

24. REQUERIMENTO Nº 94/2026 – Requer à SEMURB serviço de tapa-buraco na rua Cruzeiro do Norte, entre alameda 

Angelim e rua Humberto Alves, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

25. REQUERIMENTO Nº 105/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão Especial no dia 05 de agosto 

(quarta-feira), em alusão ao mês da conscientização ao combate à violência contra a mulher. (Autoria: Vereadora 

Bárbara Matos). 

 

26. REQUERIMENTO Nº 106/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão Especial no dia 29 de abril 

(quarta-feira), em alusão ao mês da conscientização do Transtorno do Espectro Autista (TEA). (Autoria: Vereadora 

Bárbara Matos). 

 

 

 

27. REQUERIMENTO Nº 115/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem e pavimentação 

asfáltica na rua Dom Floriano, em toda a sua extensão, bairro Jutaí. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

28. REQUERIMENTO Nº 116/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem e pavimentação 

asfáltica na rua Beija Flor, em toda a sua extensão, abrangendo os bairros Jutaí e Área Verde. (Autoria: Vereador 

Alaércio Cardoso). 

 

29. REQUERIMENTO Nº 117/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem e pavimentação 

asfáltica na rua Araguarina, em toda a sua extensão, bairro Jutaí. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

30. INDICAÇÃO Nº 94/2025 – Indica à SEMINFRA a terraplanagem na rua Elizander Nogueira, entre Tomé de Souza e 

Angelim, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

31. INDICAÇÃO Nº 95/2026 – Indica à SEMINFRA a terraplanagem na rua Bom Jardim, entre Tomé de Souza e 

Angelim, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

32. INDICAÇÃO Nº 96/2026 – Indica à SEMINFRA a terraplanagem na rua 13 de maio, entre 17 de maio e Angelim, 

bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

33. REQUERIMENTO Nº 118/2026 – Requer à SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da Av. Sérgio 

Henn, entre Av. Tancredo Neves e Tv. Nove, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

34. REQUERIMENTO Nº 119/2026 – Requer à SEMURB a desobstrução e limpeza de bueiros e esgotos localizados 

em toda a extensão da orla de Santarém. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

35. REQUERIMENTO Nº 120/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa buraco na Av. Borges Leal, entre as vias 

Itapuã e Esperança, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 
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 36. REQUERIMENTO Nº 121/2026 – Requer à 

SEMURB a desobstrução de esgoto localizado na Av. Borges Leal, em frente à estação de tratamento de esgoto do 

Mapiri. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

37. REQUERIMENTO Nº 122/2026 – Requer à SMT a revitalização das faixas de pedestres localizadas no cruzamento 

das vias Sete de setembro e Mendonça Furtado. Bairro Santa Clara. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

38. REQUERIMENTO Nº 123/2026 – Requer à SEMINFRA a recomposição de pavimento asfáltico da rua dos 

Tamoios, em toda a sua extensão, bairro da Interventoria. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

39. REQUERIMENTO Nº 124/2026 – Requer à SEMJEL a reforma e revitalização das quadras esportivas localizadas 

na Av. Anísio Chaves. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

40. INDICAÇÃO Nº 101/2026 – Indica à SEMG e SEMED o adiamento dos trâmites de cadastro e inícios dos trabalhos 

da empresa cooperativa de trabalho dos profissionais da educação do estado do RN – COOPEDU. (Autoria: Vereador 

Biga Kalahare). 

 

41. INDICAÇÃO Nº 102/2026 – Indica à SEMED, SEMTUR, SEMTRAS, SEMC e SEMSA a criação de pacto contra a 

pedofilia e a violência sexual para a proteção de crianças e adolescentes. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 

 

42. REQUERIMENTO Nº 131/2026 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade na rua Raimundo Xavier, 

esquina com Tv. D, bairro Elcione Barbalho. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 

 

43. REQUERIMENTO Nº 132/2026 – Requer à SMT a implantação de faixa de pedestre e sinalização adequada em frente 

à escola Ester Ferreira, na rua Brasil Novo, bairro Ipanema. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

44. REQUERIMENTO Nº 133/2026 – Requer à SMT a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da rua D, 

esquina com a rua Muruci, bairro Bela Vista. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

45. REQUERIMENTO Nº 134/2026 – Requer à SMT a implantação de redutor de velocidade com tachões na Av. 

Marechal Rondon, entre Av. Cuiabá e Tv. Prof. Agripina de Matos, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

46. REQUERIMENTO Nº 135/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção e recuperação do canteiro lateral da Av. 

Marechal Rondon, entre Av. Cuiabá e Tv. Prof. Agripina de Matos, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

47. REQUERIMENTO Nº 136/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de recuperação asfáltica e operação tapa-buraco na 

Av. Sérgio Henn, entre rua Guanabara e Tv. Dezoito, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

48. REQUERIMENTO Nº 137/2026 – Requer à SEMURB a instalação de placas informáticas sobre acúmulo de lixo na 

via pública, alertando que o fato de jogar lixo em local inadequado é crime ambiental, na Tv. 16 de julho com a rua D, 

bairro Bela Vista. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

49. REQUERIMENTO Nº 138/2026 – Requer à SMT a implantação de sinalização viária e medidas de segurança para a 

redução de velocidade na rua 13 de maio, esquina com Tv. 25, no trecho final da via, bairro Ipanema. (Autoria: 

Vereadora Elita Beltrão). 
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50. REQUERIMENTO Nº 139/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da 

rua Quixadá, bairro Santo André, via atualmente intrafegável e sem acesso pela Av. Sérgio Henn. (Autoria: Vereadora 

Elita Beltrão). 

 

51. REQUERIMENTO Nº 140/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da 

rua E com Tv. 16 de julho, bairro Santo André, via atualmente intrafegável e sem acesso pela Av. Sérgio Henn. (Autoria: 

Vereadora Elita Beltrão). 

 

52. REQUERIMENTO Nº 141/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da 

rua E com Tv. 16 de julho, entre rua F e Tv. H, bairro Bela Vista. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

53. REQUERIMENTO Nº 142/2026 – Requer à SMT a revitalização da faixa de pedestre em frente ao Núcleo de 

Atendimento ao contribuinte, localizado na Av. Sérgio Henn, entre rua Magnólia e Rosa Vermelha, bairro Aeroporto 

Velho. (Autoria: Vereadora Alexandre Maduro). 

54. INDICAÇÃO Nº 107/2026 – Indica à SEMED a construção de uma escadaria em concreto para garantir o acesso 

adequado à escola municipal Francisco Chaves, localizada na comunidade Santana do Tapará, região do Tapará. 

(Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

55. INDICAÇÃO Nº 108/2026 – Indica à SEMED a construção de uma quadra poliesportiva coberta, com vestiário, na 

escola municipal São Benedito, comunidade de Costa do Tapará, região do Tapará. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

56. REQUERIMENTO Nº 147/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de terraplanagem, compactação e pavimentação 

asfáltica da rua Maria José, entre rua Salvação e Tv. Lorena, bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

57. REQUERIMENTO Nº 148/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de terraplanagem, compactação e pavimentação 

asfáltica da rua Henrique Saraiva, em toda a sua extensão, bairro Área Verde. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

58. REQUERIMENTO Nº 149/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Frei Vicente, em toda a sua 

extensão, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

59. REQUERIMENTO Nº 150/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de terraplanagem, compactação e pavimentação 

asfáltica da rua Couto Magalhães, em toda a sua extensão, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

60. REQUERIMENTO Nº 151/2026 – Requer à SEMINFRA a limpeza e terraplanagem na Tv. 17, entre rua E e Chico 

Mendes, ao lado da CEMEI Maria Raimunda, Nova República. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

61. REQUERIMENTO Nº 152/2026 – Requer à SEMURB a iluminação pública no campo de futebol Santo Antônio, 

ramal Boa-Fé, comunidade Jacamim. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

62. REQUERIMENTO Nº 153/2025 – Requer à COSANPA que seja realizada vistoria técnica imediata no cruzamento 

das ruas Margarida e Hortência, bairro Jardim Santarém. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 



  
 

 

14 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 63. INDICAÇÃO Nº 110/2026 – Indica à SEMINFRA 

serviço de tapa-buraco na Av. Silvério Sirotheau, primacialmente no perímetro que compreende a rua Raimundo Fona 

até a Tv. Felisbelo Sussuarana. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

64. INDICAÇÃO Nº 111/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Antônio Justa, entre Av. Tapajós e 

Borges Leal. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

65. INDICAÇÃO Nº 112/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Luís Barbosa, entre Av. Tapajós e 

Borges Leal. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

66. REQUERIMENTO Nº 154/2026 – Requer à SEMINFRA a construção de uma faixa elevada para travessia de 

pedestres na rodovia Santarém/Curuá-Una, especificamente à igreja Paz Church. (Autoria: Vereador Alaércio 

Cardoso). 

 

67. REQUERIMENTO Nº 155/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem e pavimentação 

asfáltica na rua da Índia, em toda a sua extensão, bairro Urumari. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

68. INDICAÇÃO Nº 113/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Prof. José Agostinho, entre Av. 

Marabá e Ismael Araújo, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

69. INDICAÇÃO Nº 114/2026 – Indica à SEMURB a roçagem, capina e limpeza do passeio público na Av. Mendonça 

Furtado, entre a Av. Cuiabá e rua Antônio Bastos, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

70. INDICAÇÃO Nº 115/2026 – Indica à SMT a implantação de tachões de velocidade no trecho da rua Angelim com a 

rua Elizander Nogueira, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

71. INDICAÇÃO Nº 116/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na rua Cardeal, entre a rua Tesourinha e 

Jacamim, bairro Salvação. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

72. REQUERIMENTO Nº 156/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão especial no dia 03 de junho 

(quarta-feira), em comemoração ao “Dia Municipal dos Ribeirinhos”, para homenagear lideranças, pescadores, 

carpinteiros, artesãos e demais personalidades que contribuem com a história da comunidade ribeirinha. (Autoria: 

Vereadora Ivanira Figueira). 

 

73. INDICAÇÃO Nº 117/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal a revogação e/ou extinção do contrato firmado 

com a cooperativa e trabalho dos profissionais da educação do estado do RN – COOPEDU, referente à terceirização 

dos servidores de apoio da rede municipal de ensino. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

74. INDICAÇÃO Nº 118/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal serviços de recuperação e reparos na Av. 

Maracanã, bairro Maracanã, em toda a sua extensão. (Autoria: Vereador Renilson Vinte). 

 

75. INDICAÇÃO Nº 119/2026 – Indica à SEMSA a viabilidade de inserção do profissional biomédico no quadro de 

servidores da saúde municipal, na secretaria, no Hospital Municipal e na UPA. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

76. INDICAÇÃO Nº 120/2026 – Indica à SMT a instalação de uma defesa metálica na rodovia Santarém Cuiabá, 

próximo à Companhia de Saneamento Básico. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

77. REQUERIMENTO Nº 157/2026 – Requer à SEMURB a limpeza e retirada de entulhos na rua Araguarina, esquina 

com rua Dom João VI, bairro Prainha. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

78. REQUERIMENTO Nº 158/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Av. Curuá-Una, cruzamento 

com a Tv. Senador Augusto Meira, bairro Livramento. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 
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79. REQUERIMENTO Nº 159/2026 – Requer à SEMMA 

serviços de limpeza, coleta e destinação adequada de resíduos sólidos no leito do rio Tapajós, na área da orla do 

município de Santarém, na Av. Tapajós. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

80. REQUERIMENTO Nº 160/2026 – Requer à SEMURB e SEMINFRA serviços de limpeza e manutenção de bueiro, 

roçagem e capina na Av. Marechal Rondon, entre a Curuá-Una e Turiano Meira. (Autoria: Vereador Murilo 

Tolentino). 

81. REQUERIMENTO Nº 171/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de recuperação asfáltica na rua Sapucaia, entre as 

Av. Cocau e Curuá-Una, bairro Urumari. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

82. REQUERIMENTO Nº 172/2026 – Requer à SMT a instalação de faixa de pedestre e redutor de velocidade em frente 

ao centro educacional Coração de Criança, na Av. Senador Augusto Meira, entre rua São Paulo e Av. Dom Frederico 

Costa, bairro Livramento. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 

 

83. REQUERIMENTO Nº 173/2026 – Requer à SEMURB e Equatorial Energia a instalação de um poste de iluminação 

pública na rua Jari, perímetro da Av. Tupaiulândia e Av. Palhão, bairro São José Operário. (Autoria: Vereador Biga 

Kalahare). 

 

84. REQUERIMENTO Nº 175/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de reconstrução de uma parte do asfalto onde 

abriu um buraco profundo na Tv. Rosa Passos, esquina com Av. Brasília, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador 

Sérgio Pereira). 

 

85. REQUERIMENTO Nº 176/2026 – Requer à SEMURB serviços de capina e desobstrução da calçada de passeio 

localizada na Tv. Antônio Justa, entre Av. Tapajós e rua 24 de outubro, bairro Laguinho. (Autoria: Vereador Sérgio 

Pereira). 

 

86. REQUERIMENTO Nº 177/2026 – Requer à SMT a implantação da faixa de pedestres elevada na rodovia 

Santarém/Curuá-Una, entre Av. Brasília e Tocantins, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

87. REQUERIMENTO Nº 178/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão especial no dia 17 de junho 

(quarta-feira), em homenagem aos 98 anos da Igreja Assembleia de Deus em Santarém. (Autoria: Vereadora Elita 

Beltrão). 

 

88. REQUERIMENTO Nº 179/2026 – Requer à SEMINFRA a reposição de tampa de bueiro danificada na Tv. 29, 

esquina com rua Everaldo Martins, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

89. REQUERIMENTO Nº 180/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação asfáltica e o reparo de buraco existente na 

Av. Dom Frederico Costa, entre rua Palhão e rua Alvorada, bairro Livramento. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

90. REQUERIMENTO Nº 181/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação asfáltica e o reparo de buraco existente na 

rua Jader Barbalho, entre a rua Verbena e rua das Margaridas, bairro Amparo. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

91. INDICAÇÃO Nº 134/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal que, dentre os cargos de engenheiro atualmente 

existentes na estrutura de direção e assessoramento superior (DAS) da Secretaria Municipal de Habitação (SEHAB), 

seja designado ao menos 1 profissional com formação em engenharia de agrimensura ou engenharia com 

especialização em geoprocessamento, para atendimento das demandas da regularização fundiária e gestão territorial 

do município. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 
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 92. INDICAÇÃO Nº 135/2026 – Indica à SEMINFRA o 

asfaltamento da rua Chico Mendes, no entorno da escola Wilde Fonseca, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora 

Elita Beltrão). 

 

93. REQUERIMENTO Nº 182/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de recapeamento da Av. Marechal Rondon, entre 

Tv. Barjonas de Miranda e Av. Barão do Rio Branco, respectivamente bairros Aparecida e Santa Clara. (Autoria: 

Vereadora Bárbara Matos). 

 

94. REQUERIMENTO Nº 183/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e terraplanagem da rua Xingu, entre 

Av. Palhão e Alvorada, bairro Diamantino. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

95. REQUERIMENTO Nº 197/2026 – Requer à SMT a implantação de sinalização de redução de velocidade tipo tachão 

de sinalização refletivo (tartaruga) a Av. Marechal Rondon, esquina com Tv. Prof. Antônio Carvalho, bairro 

Aparecida. (Autoria: Vereador Gerlande Castro). 

 

96. REQUERIMENTO Nº 198/2026 – Requer à SEMSA a reforma, ampliação e construção do consultório da UBS da 

comunidade Cachoeira do Aruã, e aquisição de ambulância traçada, para atender a região do Arapiuns. (Autoria: 

Vereador Gerlande Castro). 

 

97. REQUERIMENTO Nº 199/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de pavimentação asfáltica na rua Osvaldo Cruz, 

entre Av. Fernando Guilhon à Av. Olavo Bilac, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Gerlande Castro). 

 

98. REQUERIMENTO Nº 200/2026 – Requer à SEMSA a reforma estrutural da base do serviço de atendimento móvel 

de urgência (SAMU) no município de Santarém. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho). 

 

99. REQUERIMENTO Nº 201/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem, aterro, saneamento 

e pavimentação asfáltica na rua Joana D´Arc, em toda a sua extensão, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Urias 

Pingarilho). 

 

100. REQUERIMENTO Nº 202/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem, saneamento e 

pavimentação asfáltica na rua Sucupira, em toda a sua extensão, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Urias 

Pingarilho). 

 

101. REQUERIMENTO Nº 203/2026 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade na Av. Borges Leal, 

entre Silvino Pinto e Moraes Sarmento, bairro Aparecida. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

102. REQUERIMENTO Nº 204/2026 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade na Av. rua das 

Margaridas, entre Tv. Santa Terezinha e São Jorge, bairro São Cristóvão. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

103. REQUERIMENTO Nº 205/2026 – Requer à SMT a implantação de redutores de velocidade na Tv. Santa 

Terezinha, entre rua dos Cravos e rua das Camélias, bairro São Cristóvão. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

104. REQUERIMENTO Nº 206/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de limpeza e manutenção da rua Elizander 

Nogueira, entre rua Angelim e Jacarandá, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

105. REQUERIMENTO Nº 207/2026 – Requer à SEMED a manutenção da parte elétrica da escola Maestro Wilde da 

Fonseca, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

106. REQUERIMENTO Nº 208/2026 – Requer à SMT a implantação de redutor de velocidade na rua E, entre Tv. 12 e 

13, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 
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 107. REQUERIMENTO Nº 209/2026 – Requer à SMT a 

implantação de redutor de velocidade na rua B, entre Tv. 11 e 12, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Júnior 

Tapajós). 

 

108. REQUERIMENTO Nº 210/2026 – Requer à SEMED a manutenção hidráulica do ginásio poliesportivo da escola 

municipal Princesa Izabel, bairro Nova República. (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

109. REQUERIMENTO Nº 211/2026 – Requer à SEMSA a reforma, ampliação e construção do consultório 

odontológico da UBS da comunidade Guajará. (Autoria: Vereador Gerlande Castro). 

 

110. INDICAÇÃO Nº 143/2026 – Indica ao Dep. Estadual João Pingarilho, recursos provenientes de emenda 

parlamentar para a reforma da UBS do bairro Mararu. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

111. INDICAÇÃO Nº 144/2026 – Indica à SEMURB serviços de roçagem, capina e limpeza do passeio público 

localizado na rua Anápolis, na confluência com a rua Almirante Barroso, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora 

Ivanira Figueira). 

 

112. INDICAÇÃO Nº 145/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de tapa-buraco na Av. Barão do Rio Branco, entre as 

ruas Afonso Pena e Sérgio Henn., bairro Jardim Santarém. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

113. INDICAÇÃO Nº 146/2026 – Indica à SEMURB a limpeza e implantação de contêineres apropriados na entrada do 

porto do DER. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

114. INDICAÇÃO Nº 147/2026 – Indica à SEMURB a roçagem e limpeza da rotatória no cruzamento da Av. Moaçara e 

a rodovia Santarém/Cuiabá, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

1. REQUERIMENTO Nº 217/2026 – Requer à SMT a revitalização da faixa de pedestres próximo a parada de ônibus 

do Hospital Regional, situada na Av. Sérgio Henn, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

2. REQUERIMENTO Nº 218/2026 – Requer à SMT a implantação de uma faixa elevada ou redutores de velocidade em 

frente ao Hospital Regional do Baixo Amazonas, na Av. Sérgio Henn, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Murilo 

Tolentino). 

 

3. INDICAÇÃO Nº 154/2026 – Indica à SMT e SEMURB a pintura das faixas de sinalização horizontal e reforço da 

sinalização nas lombadas existentes ao longo da PA 457 (estrada de Alter-do-Chão). (Autoria: Vereador Murilo 

Tolentino). 

 

4. REQUERIMENTO Nº 219/2026 – Requer à SEMURB serviço de limpeza completa no entorno do campo do Marecão, 

especialmente no trecho situado na Tv. 17, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

5. REQUERIMENTO Nº 220/2026 – Requer à SEMED serviços de limpeza, revitalização e pintura da CEMEI Prof. 

Maria Raimunda de Sousa, localizada na Tv. 17, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

6. REQUERIMENTO Nº 221/2026 – Requer à SEMAP a recuperação, manutenção e revitalização da praça Elder de 

Jesus, localizada entre a rua B e rua E, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

7. REQUERIMENTO Nº 222/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e melhoria na Av. 

Petrônio Portela, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 
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8. REQUERIMENTO Nº 223/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção e recuperação da ponte localizada no 

cruzamento da rua Francisco Orleana com a rua José de Aquino, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

9. REQUERIMENTO Nº 224/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da 

rua Asa Branca, bairro Ipanema. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

10. REQUERIMENTO Nº 225/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem, limpeza e 

compactação da rua Everaldo Martins, entre a Tv. 29 e Santa Rosa, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita 

Beltrão). 

 

11. REQUERIMENTO Nº 226/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação da 

rua Francisco Orelana, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

12. REQUERIMENTO Nº 227/2026 – Requer à SEMED a construção de cobertura no parquinho da CEMEI Ubaldo 

Corrêa, localizada na comunidade do Tabocal, região do planalto. (Autoria: Vereador Erasmo Maia). 

 

13. REQUERIMENTO Nº 228/2026 – Requer à SEMED e SEMINFRA a construção de cobertura da quadra de esportes 

localizada em frente à CEMEI Ubaldo Corrêa, localizada na comunidade do Tabocal, região do planalto. (Autoria: 

Vereador Erasmo Maia). 

 

14. REQUERIMENTO Nº 229/2026 – Requer à SEMAP a recuperação e melhoria dos ramais da comunidade Perema, 

Km 17 da PA 370. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

15. REQUERIMENTO Nº 230/2026 – Requer à SEMAP a construção de um microssistema de abastecimento de água na 

comunidade Centro do Marituba, região do Arapixuna. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

115. INDICAÇÃO Nº 164/2026 – Indica à SEMINFRA serviço de terraplanagem e compactação da rua Elizander 

Nogueira, entre a rua Angelim e rua Jacarandá, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

116. INDICAÇÃO Nº 165/2026 – Indica à SEMURB a roçagem, capina e limpeza do passeio público na Av. Borges Leal 

com a rua Antônio Bastos, bairro Caranazal. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

117. INDICAÇÃO Nº 166/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de tapa-buraco na rua Angelim, entre a rodovia Fernando 

Guilhon e rua Cedro, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

118. INDICAÇÃO Nº 167/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de tapa-buraco na Av. Cardeal, entre a rua Pitiguari e 

Av. Caneleiro, bairro Salvação. (Autoria: Vereadora Ivanira Figueira). 

 

119. REQUERIMENTO Nº 235/2026 – Requer à SEMED a instalação de 12 refletores de LED de 100w no ginásio 

Silvestre Campinas, situado na rua E com a Tv. Jerusalém, bairro da Nova República. (Autoria: Vereador Murilo 

Tolentino). 
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 120. REQUERIMENTO Nº 236/2026 – Requer à 

SEMINFRA serviço de roçagem, limpeza, construção de calçada de passeio, terraplanagem, drenagem e compactação 

asfáltica da Tv. Lorena, entre a rua Aramanaí e Maria José, bairro Maracanã. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino). 

 

121. INDICAÇÃO Nº 170/2026 – Indica ao Cartório Eleitoral de Santarém a implantação de seções eleitorais nas 

dependências da escola municipal Moacir Freitas Machado, bairro Vigia. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

122. INDICAÇÃO Nº 171/2026 – Indica à Superintendência Regional Norte Centro-Oeste (SRNCO) do INSS a 

implantação do PREVMÓVEL INSS no município de Santarém. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

123. REQUERIMENTO Nº 245/2026 – Requer à SEMED a ampliação de mais 5 salas de aula na escola municipal 

Moacir Freitas Machado, bairro Vigia. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

124. REQUERIMENTO Nº 246/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão especial em alusão ao XI 

Encontro Brasileiro de Educomunicação, na data de 14 de outubro (quarta-feira). (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

125. REQUERIMENTO Nº 247/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de terraplanagem na rua Menino Jesus, entre as 

vias São Tomé e Arapemã, bairro Pérola do Maicá. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

126. REQUERIMENTO Nº 248/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de terraplanagem na Av. Turiano Meira, entre as 

vias Mutunuy e Belo Horizonte, bairro do Mararu. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

127. REQUERIMENTO Nº 249/2026 – Requer à SMT a implantação de sinalização horizontal e vertical em frente a 

Congregação Cristã no Brasil, na Tv. Baturité, bairro Nova República. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

128. REQUERIMENTO Nº 250/2026 – Requer à SMT a implantação de sinalização horizontal e vertical no entorno da 

CEMEI Nazaré do Socorro Ramos Rodrigues, no cruzamento entre a rua Alfredo Ribeiro, Tv. Dido Castro e rua Bom 

Sossego, bairro Ipanema. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

129. REQUERIMENTO Nº 251/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação 

da Tv. Machado de Assis, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

130. REQUERIMENTO Nº 252/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem e compactação da Tv. 

Carana, bairro Floresta. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

131. REQUERIMENTO Nº 253/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem e compactação da rua 

Tomé de Souza, entre rua São Jorge e Ituqui, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

132. REQUERIMENTO Nº 254/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem e compactação da rua 

Tauari, entre Av. Gonçalves Dias e rua da Indústria, bairro Uruará. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

133. REQUERIMENTO Nº 255/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação 

da rua Nossa Senhora da Conceição, bairro Uruará. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

134. REQUERIMENTO Nº 256/2026 – Requer à SEMINFRA a manutenção, terraplanagem, drenagem e compactação 

da alameda Muiraquitã, bairro Uruará. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

135. REQUERIMENTO Nº 257/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de asfalto na Tv. 13 de maio, entre rua Angelim 

e Cruzeiro do Norte, próximo à escola municipal União Libertadora, Santarenzinho. (Autoria: Vereadora Bárbara 

Matos). 
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 136. REQUERIMENTO Nº 258/2026 – Requer à 

SEMINFRA serviço de terraplanagem do beco Vitória, entre a rua Festa Bonita e beco da Felicidade, bairro Ipanema. 

(Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

137. REQUERIMENTO Nº 259/2026 – Requer à SMT a implantação de um redutor de velocidade em frente ao colégio 

Dom Amando, localizado na Av. Mendonça Furtado. (Autoria: Vereador Malaquias Mottin). 

 

138. REQUERIMENTO Nº 260/2026 – Requer à Secretaria Municipal de Desenvolvimento, Inovação e Planejamento 

– SEMDIP, a viabilização e implementação de curso de Educação Financeira a ser ofertado aos alunos das escolas 

estaduais localizadas no município de Santarém, em parceria com a SEDUC-PA. (Autoria: Vereador Erasmo Maia). 

 

139. INDICAÇÃO Nº 176/2026 – Indica à SEMSA a contratação de uma equipe de profissionais de odontologia para 

atender as demandas da comunidade de Boa Vista do Tapará, região do Tapará. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

140. REQUERIMENTO Nº 265/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Tv. Antônio Justa, entre Av. 

Mendonça Furtado e Av. Tapajós, bairro Laguinho. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

141. REQUERIMENTO Nº 266/2026 – Requer à SEMURB serviços de limpeza da calçada ao lado da escola estadual 

Onésima Pereira de Barros, bairro de Fátima. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

142. REQUERIMENTO Nº 267/2026 – Requer à SEMURB serviços de capina, retirada de lixos e entulhos da calçada 

de passeio localizada na Tv. 2 de junho, entre Av. Mendonça Furtado e São Sebastião, bairro de Fátima. (Autoria: 

Vereador Sérgio Pereira). 

 

143. REQUERIMENTO Nº 268/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de tapa-buraco na Av. Dom Frederico Costa, 

esquina com Av. Moaçara, bairro São José Operário. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

144. REQUERIMENTO Nº 269/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza, terraplanagem e compactação no 

beco Transmaicá, em toda a sua extensão, bairro Uruará. (Autoria: Vereador Sérgio Pereira). 

 

145. REQUERIMENTO Nº 270/2026 – Requer à SMT a revitalização das faixas de pedestres localizadas no cruzamento 

das Av. Sérgio Henn com Bartolomeu de Gusmão, bairro Jardim Santarém. (Autoria: Vereador Erasmo Maia). 

 

146. REQUERIMENTO Nº 271/2026 – Requer à SEMINFRA a inserção e disponibilização de um dia específico e 

previamente regulamentado na programação oficial da Esplanada do Tapajós, destinado aos praticantes de grau com 

motocicletas e bicicletas, no município de Santarém. (Autoria: Vereador Erasmo Maia). 
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